

Szabó Gábor rektor: Befektet a Mol és az egyetem is

Hároméves szerződést kötöttek

Gazdasági szakembereket lehet bevonni a kutatásba, gyakorlatias képzést kaphatnak a diákok – emelte ki Szabó Gábor rektor kétféle hasznát is annak a keretszerződésnek, amelyet tegnap írt a Mol NyRt. és hat hazai egyetem, köztük a szegedi.

Évente 150 millió forintos támogatásban részesül hat hazai egyetem annak a három évre szóló keretszerződésnek az értelmében, amelyet tegnap Budapesten írt alá Mosonyi György, a Mol NyRt. vezérigazgatója, valamint a hat intézmény vezetője. Köztük Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem rektora, aki lapunknak elmondta: nem támogatásnak tekinti azt az összeget, amely a szerződés révén az egyetem rendelkezésére áll majd, ez befektetés, az olajcég és az egyetem számára egyaránt. A három évre szóló, ezalatt folyamatosan aktualizálható szerződés révén a gazdasági szakemberek bekapcsolódhatnak a kutatásba, az egyetemisták gyakorlatköz-

pontú képzést kaphatnak. A gazdasági szervezet és a képző intézmény például bioetanol előállításában működhet együtt.

Az SZTE Földtudományi doktori iskolája, az Ásványtani, Geokémiai és Kőzettani, valamint a Földtani és Őslénytani Tanszék az alföldi mélymedencék vizsgálatát végzi el a szénhidrogén kitermelés határfokának javítása céljából. Am a keretszerződés nem egyszerűen az említett tudományos műhelyekre vonatkozik, hanem az egész egyetemre, vagyis folyamatosan aktualizálható, más műhelyek vonhatók be más célokért.

Mosonyi György, a Mol NyRt. vezérigazgatója úgy fogalmazott, az együttműködés létrejöttével az egyetemek stabil pénzügyi forrásokhoz jutnak. De bővülnek a cég lehetőségei is, hiszen például tevékenyen részt vehet a képzés és a munkaerőpiac összehangolásában. A szerződés speciális továbbképzési programok kidolgozására is módot ad.

G. ZS.

Ma adják át a legrangosabb uniós kitüntetését

Szeged az első Európa-díjas

Magyarországon elsőként Szeged érdemelte ki az Európa-díjat. A kitüntetés ma adják át a városháza előtti téren. Az ünnepségen jelen lesznek a testvérvárosok delegációi és az Európa Tanács tagjai is.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szeged városának – Magyarországon elsőként – 2006. május 12-én odaítélte az Európa Tanács a legmagasabb kitüntetését, az Európa-díjat. A ma délután fél ötkor kezdődő ünnepségen, a városháza előtti téren Guy Lenguagne, az Európa-díj bizottságának francia elnöke adja át Botka László polgármesternek a

legrangosabb uniós elismerést. Szegednek az európai egység eszméjének terjesztésében elért sikereit, az európai kapcsolatok fejlesztéséért tett erőfeszítéseit ismerte el az Európa Tanács. A díj 1955-ös alapítása óta 61 település kapta meg ezt az elismerést. A díj elnyerésében kiemelt szerepe volt Szeged testvérvárosi kapcsolatainak, a „Szeged Európa Kapuja” ünnepségsorozatnak, az „Újjászületés éve” megemlékezéseinek, illetve a korábban elnyert „Climate Star 2004” díjnak.

Magyarország első Európa-díjas városát Szilvási György kancelláriaminiszter és Szabó Gábor, a Szegedi Tudományegyetem rektora köszönti a ma délután fél 5-kor kez-

dődő átadási ünnepségen. Szeged európai fejlődésben, integrációban, kultúrában játszott szerepét a testvérvárosok nevében az 1975-ben Európa-díjat kapott németországi Darmstadt képviselője méltatja. A többi testvérváros közül Cambridge, Liege, Odessza, Szabadka és Turku küldöttsége vesz részt a rendezvényen. Az Európa Tanácsot spanyol, orosz, lengyel, litván, finn, román és olasz tagok képviselik.

Az Európa-díjat néhány napig a városháza előtti téren mindenki megtekintheti.

Az ünnepi rendezvénysorozat része a Széchenyi téri európai borok fesztiválja, amely az átadási ceremónia után nyílik. A hangulatról a 100 tagú cigányzenekar 17.30-kor kezdődő koncertje majd a Magyar Állami Népi Együttes táncjátéka gondoskodik.

Holnap Szeged városrészei mutatkoznak be a Széchenyi téren, itt koncertezik az Apostol együttes és Charlie.

ÜTLEZÁRÁS

Az ünnepség miatt ma közlekedési változások lesznek a Széchenyi tér környékén. A városházával szembeni parkolóban a Kiss Ernő és a Károlyi utca közötti szakaszon délután hat óráig nem lehet parkolni. Ma reggel 6–18 óráig nem lehet behajtani a Széchenyi tér Kiss Ernő és Károlyi utca közötti szakaszára. Délután 3 és 6 óra között lezárják a Kiss Ernő utca Tisza Lajos körút–Széchenyi tér közötti szakaszát, a Sóhajok hídja alatti utat és a Széchenyi tér Szeged étterem előtti részét.

Ó. F.

HÍREK

NYOLC ÚJ VOLVO

A VÁROSI FORGALOMBAN

Már szállítja az utasokat Szegeden az a nyolc új Volvo, amelyekhez a Tisza Volán Zrt. közbeszerzési eljárásban jutott hozzá. Az autóbuszokat tegnap adták át ünnepélyesen a városi forgalomnak. Valamennyi csuklós, alacsonypadlós, a mozgáskorlátozottak közlekedését könnyíti meg. A közeljövőben további három új Volvót helyeznek üzembe. A korszerű járművek a 2, 83, 84, valamint a 60, 71, 74, 79 járatok vonalán közlekednek.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A FŐSZER

Főszer Electric Zrt. néven, új szervezeti formában, cégszoportként folytatja eddigi tevékenységét a Főszer-Elektroprofil Kft. – jelentette be tegnap sajtótájékoztató keretében Lakatos Jenő vezérigazgató. Az átalakulás oka, hogy a kft. formát a cég kinövelte, az már nem segítette további fejlődését, az európai piacokra való kitörését.

3X50 A SZEGEDI

SZALONBAN

Csendes Tibor matematikus, Roboz István kulturális főtisztviselő, Zsuráfszki Zoltán néptáncos-koreográfus – mindhárman ebben az évben lettek ötvenévesek – lesznek ma 19 órától a Szegedi Szalon vendégei a Bartók Béla Művelődési Központ nagytermében. A 3x50 címmel megrendezett beszélgetés házigazdája Simoncsics János, az intézmény igazgatója. Közreműködnek: zenész és táncos barátok a régi Bálint Sándor Táncgyűttesből.

LAKOSSÁGI FÓRUMOK

A Független Városi Szövetség – Magyar Egyesület 3., 8., 12. és 23. választókeretek képviselőjelöltjei Bajusz Izabella, Dabis Gábor, Bódi József és Csányi Edvárd lakossági fórumot tart ma délután. A fórum a Vörös Sándor Általános Iskolában 17.30-kor, míg a Csonka János Gimnáziumban, a Déri Miksa középiskolában és az Arany János Általános Iskolában 18 órakor kezdődik. A fórumokon Apró Juhász János egyesületi elnök és Dlusztus Imre polgármesterjelölt is részt vesz.

Világháborús gránát Csongrádon

MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy második világháborús aknagránátot, valamint egy 35 milliméteres gépágyúlövedék-magot találtak egy öreg csongrádi ház padlásterében tegnap.

A veszélyes régiségekre bontás közben leltek rá – tájékoztatta lapunkat Tuczakov Szilvána, a megyei rendőr-főkapitányság sajtóreferense. Értesítették a rendőrséget, a rendőrség pedig a tűzserészeket, akik hatástalanítják és megsemmisítik a gránátot és a lövedéket.

Információink szerint a Budai Nagy Antal utca 32. szám alatti házról van szó, és a helyi rendőrkapitányság eljárást indított, hogy kiderítse, hogyan került az épületbe a két régi robbanószerkezet.

Depardieu borait is megkóstolhatják

A világhírű színész, Gerard Depardieu borait is megkóstolhatják az európai borok fesztiváljára látogatók Szegeden. A filmóriás ízlését követi a százhektáros szőlőbirtokán a fajták kiválasztása, pincészetében pedig a hagyományos erjesztési és érlelési eljárások alkalmazása. A ma kezdődő háromnapos rendezvényen kilenc ország borkülönlegességeit kínálják.

Az európai borok fesztiválját máttól Szegeden a Széchenyi téren rendezik. Összesen kilenc ország legfinomabb bora-it és ételeit kóstolhatják meg a látogatók. Az olasz, portugál, spanyol, francia, német, osztrák, görög, romániai borok mellett természetesen magyar nedűket is kínálnak. Már jó előre megjósolható: nem lesz olyan vendég, aki ne lenne kíváncsi a francia filmsztár Gerard Depardieu boraira.

A világsztár az Anjou királyi házról elnevezett, Loire-menti borvidék szívében elterülő ósi kastélya körüli, XI. századi alapítású százhektáros szőlőbirtokon a cabernet franc-t állította középpontba. A birtokot és a pincészetet minden tekintetben Gerard Depardieu vezeti: a fajták kiválasztása, a hagyományos erjesztési és érlelési eljárások alkalmazása az ő ízlését követi.

– Akik közelebbről ismerik, jól tudják, hogy nem csupán hobbija a bor, hanem a szőlészet és a borkészítés minden részletével kapcsolatban széles körű nemzetközi tapasztalatokra épülő, határozott és szakértői álláspontja van – mondta a színészfenomenon magyarországi barátja, Kardos Gábor, aki a Napóleon című film hazai forgatásán ismerkedett meg Depardieu-vel.

Nem véletlen, hogy Cyrano megszemélyesítője tavaly a

Balaton mellett vásárolt szőlőbirtokot. Depardieu kijelentette: nem titkolja, hogy a legjobb magyar vörösbort szeretné elkészíteni Badacsonyban. Tervei szerint a cabernet franc-ból és a kékfrankosból, illetve a francia és a magyar szőlőfajták házasításával állítja majd elő azt a bort, melyet a világ minden táján nagyra fognak értékelni.

CS. G. L.

SZEGEDI INVITÁLÁS

Az európai borok fesztiválját szervező Városkép Kft. hamarosan elküldi azt a meghívólevelet Gerard Depardieu-nek, melyben a jövő májusi szegedi borfesztiválra invitálják. Szélpál Gábor ügyvezető igazgató szerint jó esély van arra, hogy valóra váljon álmuk, és a filmóriás részt vegyen az ország talán legnagyobb borfesztiválján.



Először Depardieu borával ismerkedhetünk

Fotó: DM/DV

Másutt bezárt üzemekből hoznak gépeket a gumigyárba

Fejlesztene, embereket vesznek fel



Előd és utód: Werner J. Kronenberg (balról) és Joachim Brückner az üzemcsarnokban

Fotó: Karnok Csaba

Kölnből, a dániai Odense-ből és Bilbaóból is telepítenek át gépeket és technológiát a szegedi gumigyárba ötmillió eurós beruházás keretében. A fejlesztésnek köszönhetően 40-50 új munkahelyet hoznak létre.

Ötmillió eurós beruházással jelentősen megnöveli termelési kapacitását a Continental csop-

orthoz tartozó Conveyor Belt Systems Phoenix Kft., s ezzel a szegedi üzem válik Európa legna-

gyobb textilbetétes szállítóheveder-gyártójává – jelentette be Tóth István divízióvezető. A fejlesztési elképzeléseket Botka Lászlóval, Szeged polgármesterével is ismertették tegnap a két szegedi gumigyár bejárásakor, hozzátéve, hogy emelkedik a fog-

lalkoztatottak száma, a jelenlegi 530-ról előreláthatóan 570-580-ra.

A 2007 januárjára befejeződő fejlesztésnek köszönhetően a szegedi gyár a Continental csoporton belül a legfontosabb üzem lesz. A meglévő technológiát egy újjal egészítik ki, amelyet a tulajdonos egy Dániában bezárt gyárból telepít Szegedre – mondta Werner J. Kronenberg, a Phoenix Rubber és a Conveyor Belt Systems Kft. távozó ügyvezető igazgatója, aki a stafétabotot Joachim Brücknernek és Katona Tamásnak adja tovább.

Az 1996-ban privatizált Taurus Emergé Gumiipari Kft. a Phoenix csoport tagjaként 2000-ben kettévált a keverék- és tömlőgyártással foglalkozó Phoenix Rubber Gumiipari Kft.-re, valamint a szállító hevedereket gyártó Conveyor Belt Systems Phoenix Kft.-re. A két cég egyesítése a közeli tervek között szerepel. A Continental nemrégiben, 2005-ben vásárolta meg a Phoenix csoportot, így a szegedi gyárat is.

F. K.

HÍREK

UROLÓGUSKONGRESSZUS

Az urológiai tanszék IX. trianguláris kongresszusát tartották tegnap és ma Szegeden. A kétnapos rendezvény a 80. születésnapját ünneplő Scultéty Sándor urológus professzor köszöntésével kezdődött tegnap a városházán, majd tudományos előadások következtek. Ma délelőtt négy műtői bemutatót tartanak a résztvevőknek, valamint az újjáépült urológiai osztályt is megtekinthetik az érdeklődők.

KOSZORÚZTAK

A SZÉCHENYI-SZOBORNÁL

Születésének 215. évfordulóján megemlékezést tartottak tegnap Széchenyi István szegedi szobránál; a róla elnevezett főtéren a városvezetők, az Országos Széchenyi Kör szegedi tagcsoportjának, valamint a Széchenyi gimnáziumnak a képviselői koszorúztak.

ZÁKÁNYSZÉKI FALUNAP

ZákánySZÉKEN tizenkettedik alkalommal rendezik meg a zákánySZÉKI falunapot szombaton. 9 órakor ünnepi szentmisét celebrál Cseh Zoltán plébános. A megnyitóünnepségen Kovács József polgármester és Sándor Klára országgyűlési képviselő köszönti a résztvevőket.